

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolvas szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitótér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Gyülekezzünk.

„Sorakozzunk a tettek mezején, még pedig haladék nélkül, mert veszedelmes a késedelmezés!”

Hazafias kötelességemnek tartom honfitársaimat a közelgő vészre figyelmeztetni, hogy egyesült erővel idejekorán védelmi állásba helyezhessük édes hazánkat és annak népét.

Világháboru készül, de nem az ágyuk dörgése és a puskák ropogása kíséri e harcokat, hanem a gépek zuhogása, a szerszámok zaja; nem döntő csaták, hanem a folytonos kizsákmányolás veszélye forog fenn.

Oda kell törekednünk, hogy a tisztességes megélhetést az ország minden egyes lakosának biztosítsuk.

Nem külön táborokba sorakozva, egymás ellen harcolva, hanem egy jelszó legyen kiadva: „Támogassuk egymást, hogy minden tisztességes munka találja meg nálunk a tisztességes megélhetést.”

Akkor megszűnik a kívándorlás által legjobb munkaerőnk kiözönlése, melyet erőszakkal nem gátolhatunk meg.

Az „Agrarismus“ „Mercantilismus“ „Iparpártolás“ különféle jelszavaknak meg kell szülni, de

ezeket egy táborba kell összevonni egymást támogatva.

Magyarország viszonyait illetve a decentralizációban rejlik legnagyobb erőnk. Minden vidéknek megvannak a természet által önként ajánlott előnyei, melynek felhasználása olcsóbbá teheti a termelést, a decentralizáció által a munkás olcsóbban szerezheti be szükségleteit, azonkívül az iparnak úgy kell felosztva lenni, hogy ne vonja el a földműveléstől a munkaerőt, hanem arra kell törekedni, hogy a földművelésnél előforduló munkaszünetek legyenek ezen célra kihasználva. Így érhetjük el azon előnyt, hogy úgy a földművelés, mint az ipar termékeit olcsóbban állíthatjuk elő.

Mert a nagy versenyünk ellenében ezt kell szem előtt tartanunk.

Rendkívüli nehézség van ugyan abban, de mi legyőzzük és le kell győznünk ha magunkat fel akarjuk tartani.

A védekezés legegyszerűbb egyedüli biztos módja nézetem szerint a következő:

Minden község létesít egy általános közgazdasági egyesületet, melyben minden egyes lakosnak résztvenni hazafias kötelessége. Minden héten legalább egyszer

értekezlet tartatik, melyben minden egyes tagja javaslatot terjeszt be: mily módon és mily eszközökkel lehetne a helység lakosságának jólétét fokozni, mily kereset forrásokat — tekintettel a vidék viszonyaira — létesíteni, mely iparágakat kellene meghonosítani, hogy a nyers anyagot mindjárt a helyszínén oly terményekké alakítsanak át, melyek a szállítást könnyebben megbírnák és határozat folytán annak keresztül vitelét egyesült erővel segíeyezné. Felolvasások és előadások folytán az újabb vívmányok a tagok köztudomására hozatnék, hogy mily módon lehetne a termelést jövődélmezővé tenni.

Az egyesek életfentartását akadályozó viszonyok közös támogatással könnyebben elháríthatók volnának.

Ezen egyesületek összesége képezné akkor azon erőt, mely a nagyhatalommá vergődő „Trusztok“ ellen sikeresen megküzdené. Magyarországot a természet olyképen áldotta meg, hogy mi szükségletünket itthon termelhetjük. Még annyi keresetforrás van nálunk parlagon, hogy míg a munkaerőnk foglalkoztathatjuk, a szellemi képesség is megvan, hogy a legújabb vívmányokat is saját céljainkra felhasználhassuk.

## T Á R C Z A.

### Paraszt szívek.

Csunya, őszi idő volt. Az országot egyhangú szürkeségével, kétoldalt huzódó árkával már végtelennek tetszett. A sötétség alig észrevehető lassúsággal kezdett ereszkedni s mire észrevettük, egész sötét volt körülöttünk. A mi őszi időben megszokott dolog. Előbb még vígan koczogtunk előre s most egyszerre alig lehetett ellátni pár lépésnyire.

Egy kis mezővárosba igyekeztem vadászatra, eleget teendő egy barátom szíves meghívásának. Számításom szerint, úgy másfél órai ut volt még hátra.

Dél óta mentünk már Fehérvárról. Kocsisom, a kit ott fogadtam fuvarban, jóképű magyar gyerek, az egész uton nem szólt egy árva szót se, a dunántuli ember természete szerint, most megállította a poroszkáló lovakat s hátra szól, ki sem véve a pipát a szájából:

— Azt hiszem, ma nem jutunk haza.

Ha pedig egyszer mondotta, akkor annak alapjának is kell lennie. Dunántuli ember megrágja azt, a mit kimond.

— Igaz, igaz; de valahova mégis csak be kell térnünk.

Erre azután megint nem szólt semmit, csak felhuzta a vállát s a lovak közé csapott. A sötétség egyre nagyobb lett, már az utszéli árkat is alig láttuk. Egyszerre fehér világosságban uszik a környék egy pillanatra, majd függelékül óriási dörgés reszkedtetni meg a levegőt.

— No, most siessünk, — mondta az emberem, — hogy utól ne érjen a vihar.

És röptül a koci s a sötétben, majd a villám okozta fehér fényben. Végre feltűnt messziről valami apró fény, majd sorjában a többi.

Ealu közelében vagyunk.

De mintha csak a vihar is erre várt volna, egy hatalmas dörgés, mely mintha csak léket ütött volna a mennyboltozaton, szörnnyű zápor szakadt a nyakunkba. A lovak vadul vágtattak, úgy, hogy az első házaknál meg se lehetett állani.

Szegény állatok egész testükben remegtek, mikorra megállottunk. Leugrottam a kocsirol s megzörgettem a becsukott ajtót. Nem soká kellett várakoznom, beengedtek.

— Szállást keresek jó pénzért, mondtam az ajtónyitónak.

A villám fényénél végig nézett rajtam, aztán így mondotta:

— Pénzért nem adhatok, nincs vendég fogadóm, de szép szóért szívesen.

No, azután beljebb kerültünk. Én is, a kocsis is, meg a lovak is.

Hát valahogy így ismerkedtem meg az öreg Korpácsal. Ő volt a szíves vendéglátó.

A magyar embernél addig nehéz a szó, míg meg indul; ha egyszer azután megkezdődik a beszéd, se vége, se hossza. Így történt Korpácsal is. A míg a kocsisom bekötve a lovakat az istállóba maga is oda feküdt, a pislogó olajlámpa világánál lassan-lassan megeredt köztünk a beszéd. Először a czudar időről, aztán egyebekről is,

Nálunk csak főleg háromra van szükség:

1. A tanulás vágyának fokozása és alkalom nyújtása.

2. A munkakedv támogatása.

3. A kölesönös egyetértés és kölesönös felebaráti támogatás.

Ezen három tényező gyakorlati alkalmazása meghozza a többi tényező eredményét.

Tanuljunk el mindennek előtt, hogy minden egyes ember magyarosan hozzá lásson, hogy jólétét biztosítsa és fokozza és ne várjunk mindent a kormány támogatásától akkor a kormány, és más tényezők is hathatósabban és észszerűbben támogathatnak.

Az állam gépezetében minden egyes ember egy-egy kerekét képvisel, ha ő is mozog, úgy a nagyobb kerekék is könnyebben végezhetik munkájukat és az eredmény „Hazánk és népei jólétének felvirágozása. — Csak úgy fog győzelmeiket aratni és úgy fog beteljesülni hazánk nagy fiának mondása:

„Magyarország nem volt hanem lesz!”.

L. F.

## H i r e k.

— **A „Barcsi Olvasókör” estélye.** Az idei farsangban bőven kijutott Barcsra a mulatságokból és mindegyikről elmondhatjuk, hogy jól sikerült, közönségünk nem unta meg az élvezeteket, a mulatságok elég látogatottak voltak. Ezt mondhatjuk a Baresi Olvasókör hushagyó hétfői táncszünetéről is, mely hangverseny, monológ, ének és szavallattal volt egybekötve. Ez alkalommal meghívás folytán három tanár jött el városunkba vendégszerélni Csurgóról, nevezetesen Kovács Sándor, Engel István főgymnáziumi és Moyzes Miklós képezői tanárok, kik közül Kovács Sándor fuvolás, és gondon-

Az öreg kusza vonásairól láttam, hogy valami nagy lelki fájdalom érthette nemrégiben. Nem is esalatoztam. Egyszerre csak minden okadatolás nélkül egy rövid pauza után felsóhajtott az öreg:

— Hej, csak vászonnép ne lenne a világon. Különösen pedig szemrevaló, fiatal fajtáju!

Várt egy pár pillanatig, azután így folytatta:

— Vagy ha már van is, hát ne lenne vén fejú számár, a kit megcsalnak, meggyaláznak.

Látta, hogy érdeklődve hallgatom hát elkezdett beszélni:

— Az én asszonyom olyan fajtáju fehérszempű volt. Én pedig a vén fejú számár voltam! . . . Bizony nem illettünk össze! Tudom én, akkor is tudtam, de hát hiába, úgy éreztem, hogy nem tudok nélküle élni. Fekete bogárszeme, pieziny, piros ajka megromlott, megbabonázott. . . . Tizenöt esztendeje, hogy özvegy módra éldogélek és soha, még egy pillanatra se jutott eszembe, hogy asszony után nézzek, S egyszerre meglátom ezt a leányt. . . . Hej! Mondogatták, hogy kikapós fajtáju, fiatal hozzám, vén vagyok én hozzá, de hát a szerelmes embernek hasztalan is beszélnek.

Megkérdeztem akar-e az enyém lenni? Persze, hogy akart. Hisz nekem kétszáz hold földem, házam, gazdaságom van, hogyis ne akart volna!

kán, Engel István zongorán és hegedűn, Moyzes Miklós zongorán mutatták be művészi játékokat a közönség tetszése mellett, részint szólóban, részint együttesen a következő darabokban: Bach-Gounod „Ave Maria”-ja, Hauser „Magyar ábránd”-ja, Erkel F. „Tiszaparti jelenete”, Marschner „Románca”-a és Schödemann „Nászindulóját”-ban. A közönség lelkes tapsal jutalmazta a vendég tanárok élvezetet nyújtó játékaikat. Dévai Ágoston Kürthi Emil „A komikus” című monológját adta elő, elég ügyesen. Méltó lelkes elismerést nyert a Baresi dalárda Kreutzer „A vándor vasárnapja”-val, mely után közkívánatra még egy darabot adott elő ugyanoly szép összhangban, nagyszerűséggel. A fiatal dalárda vezetőjét Schleini Károly tanítómestert elismerés illelheti odaadó buzgó fáradozásáért a dalárda betanítása körül. A műsor szinte egyik érdekes pontja Gyenesi Gyula tanító szavallata volt, ki Sas Ede „Csipke Rózsa” című költeményét szavallta el mély érzéssel, gyönyörű organumával nagy hatást kelteve.

A műsor vége után tánc következett, melynek egyelőre csak a szünóra vetett véget, azután folytatták tovább világos virradtig kitünő hangulat mellett. Anyagilag is szép siker koronázta a mulatságot. A bevétel 300 koronán felül volt.

Azonban van még némi elmondani valónk, a mit nem hallgathatunk el. Ugyanis ha a három tanár ur a „Baresi Olvasókör” nevében lett meghívásuk szívesek voltak hozzánk eljönni, hogy zenei tehetségükkel lelki élvezetet nyújtsanak, úgy az lett volna a helyén, hogy az olvasókör nevében a tisztikar, vagy legalább is a most lefolyt mulatság szűkebbkörű rendező bizottság tagjai méltóan fogadták volna meghívott vendégeiket, egy a megérkezésnél, és bent a városban is és vették volna körül ünnepélyesen az estélyen is. De a rendező bizottság tagjainak tudomása sem volt megérkezésük sem távozásuk idejéről. Az igazi vendégszeretet hiányát bizonyosan maguk legjobban érezték a tanár urak. Kár volt az egészet csak

Neki nem volt egyebe pár szál ruhájánál, egyebet se hozott magával.

Egy darabig csak megvoltunk, igaz, hogy nem soká. Sugdolódtak róla a fülemben innen is, onnan is, de én hittem benne, mint a mennyországban. No, hát azután megtudtam, hogy a vén asszonyok nem hazudtak. . . . Nem tagadhatta, le nem esküdhettem. . . . Össze pakkoltattam a ruháit, a miket magával hozott és kikergettem. . . . Sirt, rimánkodott, nem hallgattam meg, kiűztem. . . .

Látja, akkor is ilyen idő volt, így hullott az eső, így dörgött az ég s ő ment, nem tudom hová. De bántani nem bántottam; egy ujjal se nyultam hozzá!

Itt elhallgatott. Durva kezei remegtek, végig simította barázdás homlokát. Mintha az eső suhogását hallgatta volna.

— És nem bocsátok meg neki soha. Ha azt hallom, hogy egy szavamtól függ az üdvössége, néma maradok.

Egy hatalmas dörgés adta meg rá a zárópontot.

. . . . A napokban a véletlen arra felé vitt ismét a hol talán egy év előtt Korpács vendégszeretét élveztem. A kíváncsiság be vitt hozzá.

Vajjon mit csinál az öreg?

Fiatal, tüzes szemű, darázs dereku menyecske nyitott ajtót. Sötét szemei csak úgy perzselték arcomat.

— Korpács gazdát keresem, — mondtam neki.

egy ember dirigálására bizni, ez a mulasztás nagy hiba.

— **A Barcsi Iparos Dalkör** javára a Hajmási vendéglőben e hó 8 án tartott táncszünet 8 korona tiszta jövedelme eredményezett a dalárdának. Felülfizettek a mulatságon: Nagy Károly, Horváth István, Aspán Pál, Paizs Károly, (Therzienfeld) 80—80 fillér. Schlerer Mihály (Palfalu) 50 fill. Danecz István, Rosenberg Jakab, Csieskár Vendel, Kapronczai N. Balatinecz János, Pápai fővigyázó, Bosnyák György, Wertheim József, Neumann József, 40—40 fill. Misolin Márton. Schwammer A. Benda János (Therzienfeld) 20—20 fill. Nemezc János 10 fillér.

— **A „Barcsi Iparoskör” mulatsága**, mely tombolajátékkal egybekötve e hó 11-én tartott a Nemsics féle vendéglőben, igen vígan folyt le és elég népszerűnek mondható. Nagy derűtlenség mellett ment végbe úgy fél 12 óra körül az érdekes tombola tárgyak kijátszása. Ezt követte a szünóra, mely után folyt a tánc reggelig.

— **Színházi hírek.** Színházunk deszkáin jó idő óta nem működtek már Thália papjai, egy éve mult januárban, hogy Deményi szintársulata tartott előadásokat. Azóta ugyan többen készülgettek itt szerencsét próbálni, felszedték a bérletpénzeket is, azonban Thália érdemes papjai csak nem mutatkoztak. Most ujabban a tolnamegyei Pinezehelyről készül hozzánk e hó vége felé egy szintársulat, azonban igazgatója nevét még nem ismerjük s így nem is tudunk felőlük véleményt mondani.

— **Magyar ünneplő.** Életrevaló és hazafias eszmét vetett fel az Ébredés politikai hetilap legújabb száma. A magyar ünneplőt akarja megalkotni, mint oly észszerű díszmagyar viseletet, a mely estélyeken, táncmulatságokon, a hol a prémes, eszias magyar ruhák alkalmatlanok, pótolni volna hivatva a frakkot. Nemes Mihály festőművész, a Magyar viselettörténet ismert megalkotója, mindjárt 4 képben meg is tervezte a magyar

— Az uramat? Rögtön ide küldöm S kiperdült a szobából.

Nem sokáig vártam az öregre. Szinte vissza fiatalodott vagy tiz esztendővel.

— No, jó öreg, emlékszik-e még rám? Végig nézett Korpács, megvakarta a füle tövét, aztán azt mondta, hogy emlékszik.

Az én oldalamat meg furta már a kíváncsiság, megkérdeztem tréfásan.

Hát ez a helyre vászonzseléd ki vóna?

— Hát biz a feleségem, az anyjukom. Alighanem eszébe jutott, hogy már beszélt róla, mert hozzá tette mindjárt:

— Hát tetszik tudni, mégis csak kell asszony a házhoz. Meg azután hiába, nem tudtam nélküle meglenni. De leginkább azért fordult így a dolog, mert szentül megígérte, hogy már hű lesz, de igazán hű lesz. . . .

— No, ha megígérte, az már más, — feleltem, míg tekintetem az udvaron járt, a hol a szép menyecske valami fiatal paraszt suhanecczal inceskedett.

— Ugy bizony, megígérte, — mondotta még egyszer nagyobb nyomaték kedvéért az öreg. . . .

Salgó F. László.

Budapest, Andrassy-ut 75 szám.

A szerzőnek „A BÜN ÉS EGYÉB HISTORIÁK” című legújabb megjelent művéből mutatványul.

ünneplőt, a szerint, amint olcsóbb vagy drágább kivitelre van szükség. Az új díszruhákat ezélszerűségénél és olcsóságánál fogva az egész magyar közeposztály és ifjuság viselheti és mindenképen alkalmas arra, hogy a frakkot a rég óhajtott magyar ünneplővel helyettesítse. Az Ebredés most meg fogja szólaltatni a viselet mellett a magyar közélet előkelőségeit s a fővárosi gavalervilágának vezetőit. Aki kíváncsi a magyar ünneplőre, annak elküldi az Ebredés e számát a kiadóhivatal: IV., Váci-utca 21.

## Irodalom.

— **A történelem félhomályából** szépen lassan bontakozik ki egy különös, rassera a többiekétől egészen elütő nemzet. Az országuk is ép olyan különálló, mint nemzeti jellemök az európai népcsaládtól. Véres erkölcsű, merész és számító nép ez, munkabírása a sziklából is kiesikarja a sikert. Van benne művészi hajlam is, sőt nagy mértékben, de hideg, finom, kimért s kimérségükben is bájos és megragadó a művészetük. Gondozott utak mellett kedves, régi mezei lakok, a miket egészen befut a loncz, régi házak a nagy városokban, egy-egy családnak puha, meleg fészke mindenik. Óriási tengerjáró nagy hajók a kikötőkben és minden hajó egy darab a nemzet földjéből. Ezek az emberek a czipők talpán magukkal hordják a hazájuk földjét; nyers erélyű nép ez, de munkás és megállapodott kedély. Tudományra, kereskedelemre, iparra és művészetre egyaránt egész lélekkel adja magát. Kereskedelmé lassanként első lesz a világon, ipara is művészi, lelke a legnagyobb dícsérszük, a mi a művészet mezején valaha a világon volt, övék a legnagyobb szobor az emberiség művelődéstörténetében a neve: Shakespere.

Ennek a történelmi szerepe ott kezdődik, tulajdonképen kifejlődése ott indul meg igazán, mikor Európával szoros és állandó összeköttetésbe lép, miután Stuart Máriának, a skótok szerencsétlen szép királynőjének sorsa felkeltette az egész föld figyelmét.

Ezzel a korról foglalkozik a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 151. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazonon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kaphatók a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Ulói ut 48. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Előfizetési felhívás.** A *Fővárosi Lapoknak* nem harminczkilencz éves fennállására hivatkozva szólunk a magyar olvasóközönséghez, hanein arra az irányzatra, melyet lapunk a társadalomban és irodalomban egyaránt szolgálni kíván.

A *Fővárosi Lapok* tehát, hogy megfelelhessen hivatásának, teret nyit minden irányú irodalmi törekvésnek, mely a kulturális haladást szolgálja.

Elbeszéléseink, tárczáink, költeményeink mindenkor olyanok lesznek, hogy azokat a családok serdülő tagjai is csak tanulsággal olvashatják. És lapunk minden száma azon ivül, hogy társadalmi és irodalmi cikkeket hoz, rendkívül gazdag anyagot nyújt azoknak, akiket napi munkájuk és anyagi körülményeik megfosztanak attól, hogy minden napilapot olvasassanak: rövid kivonatokban közöljük a hét minden nevezetes eseményét, erre szolgál lapunk két rovata, a *Heti szemle* és a *Krónika*.

Fölkérjük tehát mindazokat, kikosomeileg rokonszenveznek velünk, hogy lapunkat előfizetéseikkel és előfizetők gyűjtésével támogatni sziveskedjenek, mint egyetlen társadalmi, szépirodalmi és művészeti hetilapot, mely a szabadszellemtől szolgáló állva kezd a *reakció* és az *irodalmi klikk-érdekek* ellen. És mint ilyen a *Fővárosi Lapok* legolcsóbb is. Előfizetési ára: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor., egyes szám ára 24 fill.

Megrendelhető: VII., Erzsébet-körút 34 szám.

a Fővárosi Lapok szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Köszönet nyilvánítás.

Sok elfoglaltságom miatt csak most és ez uton mondhatok hálás köszönetet mindazon jóakaróimnak, ki esküvőm napján szíves jókívánataikkal üdvözlő sürgönyeikkel megemlékezni kegyesek voltak.

Schulhoff Gábor bátyatiszt.

447  
1901 végén szám.

## Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a Kaposvári kir. törvényszék 1901 évi 9467 számú végzése következtében Dr. Piszár Antal ügyvéd által képviselt Bittner Arthur özég javára **Oberitter Antal** ellen 412 kor. s jár. erejéig 1901 évi október hó 28-án foganosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 593 kor. becsült következő ingóságok u. m.: butorok és 3 hintó koesi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1901 évi v. 5652 számú végzése folytán 412 kor. tőkekövetelés, ennek 1901 évi október hó 5 napjától járó 600 kamatai, 1300 váltó díj és eddig összesen 88 kor. 80 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Bareson alperes lakásán közbejöttel leendő eszközlésére 1902 évi február hó 26 napjának dél előtt 11 fél órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1902. február hó 6-án.  
Klle János  
kir. bír. végrehajtó



„Védjegy.”

F E R E N C Z PÁLINKA (SÓSBORSZESZ)

## Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt *legjobban alkalmas*, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik *köszvény, csusz, megkötések* ellen, *bénulások, fezemoknál, gyuladás és kelésnél* továbbá a *fejbőr erősítésére*, valamint a *száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, lovélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a *gyógyszertárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Barcon; Dörner S.* urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárában  
**LUGOSON.**

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit.

# Magyar



# Franklin-Társulat kiadása

# Remekírók

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, diszes vázsonkötésben, adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

\*Arany János Kisfaludy K.  
\*Arany László Kisfaludy S.  
\*Balassa Bálint Kőlcsey F.  
\*Bajza József Kossuth L.  
Berzsenyi Dániel Madách Imre  
Csiky Gergely Mikos K.  
Csokonay V. M. Pázmán Péter  
Czuczor Gerg. Petőfi Sándor  
\*Deák Ferencz Reviczky Gy.  
Eötvös József Széchenyi I. gr.  
Fazekas Mihály \*Szigligeti E.  
\*Garay János Teleki L. gr.  
Gyöngyössi I. \*Tompai M.  
Gvadányi J. \*Vajda János  
Kármán József \*Vörösmarty M.  
Katona József Zrínyi Miklós  
Kazinczy Fer. műveit  
Kemény Zsigm.

Népies Iyra Népballadák  
Kurucz-költészet

\*A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja. ezen írók művei más versenygyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 testes kötete felőle a legbeesesebbet, a mit a magyar szellem teremtett és hivatalosan van arra, hogy minden családi könyvtár gerince legyen.

A Franklin-féle Magyar Remekírók kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Költése pályanyertes, művészi, erős

angol vázsonkötés, a papírja fementes, soha meg nem sárguló; betűi külön a célra készülnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatokba: jelennek meg 1902 februártól kezdve és azontul minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőinek külön kedvezménykép a most megjelenő új magyar Shakspeare-kiadás, 6 vaskötetben, diszkötésben 20 korona — kivételesen árban szállítatik. holott a kiadás bolti ára 30 korona, és az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költőink remek fordításaiban közli Shakspeare remekait e kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévy József, Arany László, Rákosi Jenő, Győry Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare, és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekírók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 korona Remekírók előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltetik meg.

Sajtó alá rendezik és az illető író életét és munkáinak jellemzését felölő bevezetéssel ellátják: Alexander B. Angyal Dávid Badios Ferencz Bánóczy József Beöthy Zsolt Berzeviczy A. Bayer József Endrődy Sándor Erdődi Béla Erdélyi Pál Ferenczy Zoltán Franknoi V. Gyulai Pál Heinrich G. Koroda Pál Kossuth F. Kozma Andor Lévy József Négyessy L. Rákosi Jenő Riedl Frigyes Széchy Károly Szöllősi Kálmán Váci János Vadnai Károly Voinovich Géza Zoltányi Irén E fényes névsor biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a Magyar Remekírók megbízható szöveget adja a fölvetett munkáknak, s hogy minden életrajz önálló becsű munka lesz.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók” nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a **Teljes Magyar Shakspeare,**

a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévy, Arany László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekírószámába megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet véérébe.

A teljes magyar Shakspeare-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekírók” megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett **20 koronáért**, ha mind a két munkát megrendelik.

**Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Budapestben.**

MEGRENDELŐ JEGY.

Alólirott ..... könyvkereskedésében  
(hol) : ..... ezennel rendel  
..... péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.  
..... „ Shakspeare összes színművei 6 kötet 30 kor.  
..... helyett 20 kor. kedvezményes áron  
..... „ Shakspeare összes színműveit 6 kötetben külön  
..... (a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona  
..... bolti áron és kéri a szállítási feltételek közlését.

Hely:

Név:

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

**KAISER-féle  
Mell-bonbonok**

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.  
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:  
**SCHÖN RICHÁRD**  
gyógyszertárban  
BARCSTELEP.

Egy jó házból való 12—14 éves fiú **Weisz Miksa** ur vegyeskereskedésében tanonczul elfogadtatik **Babócsán.**

## Előkelő bevásárlási források:

**Új! Aranyozó,** melylyel mindenki azonnal moshat an újja aranyozhat: tükör- és képekretet, szobrot, virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 Kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkek, gyermek-jatekszerek, háztartási- és ebédli asztal-kellekek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf ter.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakereti, vetemény- és virágmagvak. &

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

**Dupla villanydelejes kereszt vagy**

**csillag,** R. B. 86967. sz. Gyógyit és felüdit jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérletni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról. **A kis készülék 4 kor.** **A nagy készülék 6 kor.** Könnyebb betegségeknek alkalmas, idült betegségeknek alkalmas. **A központi elárusítóhely szétküld utánvétel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére:**

**MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.

**BUTOROK** részletfizetésre

**Ehrentreu és Fuchs Testvérek**

Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Adrássy-utca közleiben.)  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** csuk-roszott hashajtó-piruláit,

melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlatnak. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér.

Minden gyógyszerertárban kapható.  
Neustein-féle gyógyszerertár, Bécs, I., Plankengasse 6.

**DEHMAL KÁROLY**

**zongora-gyáros**  
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet  
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

**KRAYER E. és T.**  
— József főherceg udvari szállítója, és más nagy vállalatok szállítója  
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.